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 وقتی یک عدد در کسر ضرب  

 نویسیم.  کنیم و مخرج را بدون تغییر می فقط عدد را در صورت کسر ضرب می 

=
3
6

=
3
8

=
2
8

=
6
9

=
5
9
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2 ×
2
8

=
4
8

 

2 ×
3

10
=

6
10

 

3 ×
10

100
=

30
10

 4 ×
10

100
=

40
100

 2 ×
5
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=

10
12
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6 =3 ×2 

  

 

     

 

          

          

 

نزدیک   1به  

 نزدیک است  0به   است 

30    =6   ×5     . 

30 ×
2
3

=
60
3

= 20 

 تکه کم داریم. 1تکه نیاز داریم. پس   8تکه بدهیم به  2نفر و هر نفر   4اگر بخواهیم به  

1 1 
1 2 

2 2 
3 3 

3 4 

4 4 

5 5 
5 6 

6 6 

7 7 
7 8 
8 8 

9 9 
9 10 

10 10 2
4

 نان باقی مانده   

             

5  =2  ÷10 

5  =4  ÷20 

4  =3  ÷12 

6  =5  ÷30 

30 ×
1
5

=
30
5

= 6 

12 ×
1
3

=
12
3

= 4 10 ×
1
2

=
10
2

= 5 

20 ×
1
4

=
20
4

= 5 
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2 ×
3
8

=
6
8

 4 ×
2
9

=
8
9

 

10هر دو درست نوشتند در واقع  
100

=
1

10
10است چون اگر    

100
را   

1ساده کنیم   10به 
10
 آید.به دست می 

3 ×
2
7

=
6
7
 

7
7

−
6
7

=
1
7

 
6بعد از سه روز  

7
1کنند و  راه را طی می  

7
راه باقی    

 ماند. می

 

 استکان  15 لیوان  5

1
3

 

1
10

 

لیوان یک پارچ    10شود پس با  پارچ کوچک یک پارچ بزرگ پر می   2شود و با  لیوان یک پارچ کوچک پر می   5چون با  

 شود بزرگ پر می 

شود و پس برای پر کردن یک پارچ کوچک  لیوان یک پارچ کوچک پر می  5شود و با  استکان یک لیوان پر می  3چون با 

 استکان نیاز است   15

1
15
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 داریم.می کنیم و یک قسمت از آن را بر قسمت مساوی تقسیم می 8یعنی یک واحد کامل را به  

 ها های رنگ شده از کل شکل های رنگ شده از یک واحد کامل یا تعداد شکل یعنی تعداد قسمت 

 ها های مساوی از یک واحد کامل یا تعداد کل شکل یعنی تعداد قسمت  .

 هم از طریق شکل میشه اثبات کرد و هم از طریق قانون کسرها :  .
 داشته باشد. تری تر است که مخرج کوچک اگر صورت کسرها برابر باشند کسری بزرگ  

2را ضربدر   15باید  
3

 ضرب  15کنیم. صورت کسر را در   

15 ماند. باقی می   3کنیم و مخرج کسر همان می  ×
2
3

=
30
3

= 10 

8
16

=
1
2

 

1
2

 

2
4

=
1
2

 

4
8

=
1
2

 

1 کمتر از  
2

 

36 ×
1
3

=
36
3

= 12 

30 ×
1
3

=
30
3

= 10 

 چهارم آ 

 ب چهارم 

 کنند. تعداد بیشتری شرکت می  چهارم آاز 

 نفر هستند )واحدها یکسان است(   30بله. چون هر دو کلاس 

1 توان گفت     واحد از      واحد بزرگ تر است می 
2

 
1
3
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60 ×
1
5

=
60
5

= 12 

 دقیقه است.    60دانیم که هر ساعت  می 

 دقیقه  12

60 دقیقه  ×
1
3

=
60
3

= 20 80 =20+60 //// 

و   2
1
4
ساعت یا    

1
4
   2ساعت بعد از ساعت   

یا  
3
4
 دقیقه   15و   2ا ی  3ساعت مانده به ساعت    

8
48

=
1
6

 

8 ÷ 

8 ÷ 

4
12

 
2
6

 
1
3

  =  = 

19
100

+
6

100
=
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100

=
1
4

 

2 × 

2 × 
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1000

−
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1000
=

18
1000

 

10  × 

10  × 

700
1000

+
28
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=

728
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100  × 

100  × 

6
7

 
9

10
 

56
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4
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−
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=
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−

1
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−
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6

10
 

2 × 

2 × 

7
15

−
4
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3
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1
5

 

3 ÷ 
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3
9
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33
= = > 
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 بله 

 ها بله. چون تعداد اجناس هر یک از مغازه
 مشخص نیست. )واحدها مشخص نیست(

 ها مشخص نیست تا با استفاده از کسرها تعداد اجناس فروخته شدهخیر. چون تعداد اجناس هر یک از مغازه
 ها بیشتر بوده است. توانیم بگوییم فروش کدام مغازهرا تعیین کنیم، نمی 

100 ×
1

10
=

100
10

= 10 

10 ×
9

10
=

90
10

= 9 

 تا جنس فروخته و  9دار دوم تا جنس فروخته و مغازه  10دار اول مغازه
دار اول بیشتر  تا جنس فروخته است، پس فروش مغازه  5دار سوم  مغازه

 بوده است.  
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